

灵活就业人员养老保险费缴纳开始

申报缴费可通过网上进行

本报讯（记者 双红）记者从市社保中心获悉，2022年度灵活就业人员养老保险费缴纳工作已于日前开始。

据了解，灵活就业人员缴纳2022年度基本养老保险费，可根据收入情况自主选择适当的额度进行缴纳，有三个档次可以参考，即8515.2元/年、14193.6元/年、42580.8元/年，也可以选择范围内的其他缴费档次。为方便灵活就业人员足不出户完成申报缴费，目前全省已经开通了三晋通、民生山西APP网上渠道。此外，按照疫情期间相关政策，以个人身份参加企业职工基本养老保险的个体工商户和各类灵活就业人员，2022年缴纳养老保险费确有困难的灵活就业人员，可自愿暂缓缴费，2022年未缴费月度可于2023年底前进行补缴，缴费基数可在2023年个人缴费基数上下限范围内自主选择，缴费年限累计计算。

据悉，凡是年满16周岁（不含在校

学生）且未参加过其他社会养老保险的居民，未到法定退休年龄之前（男60周岁、女55周岁）均可申请参加灵活就业人员养老保险。缴费已满15年、未到退休年龄的人员也可自愿延缴至退休年龄；不满15年的，需缴满规定年限并达到退休年龄方可办理退休。灵活就业人员达到国家规定的退休年龄且符合按月领取退休金的，自领取退休金之月起开始享受与用人单位退休人员相同的待遇和调资政策，采暖期内享有取暖补贴。灵活就业参保人员如在退休前去世，其个人账户累计储存额一次性支付给其法定继承人或指定受益人；灵活就业参保人员如在退休后去世，将个人账户中尚未支付退休金的余额部分一次性支付给其法定继承人或指定受益人，并按相关规定发放丧葬抚恤金。

如何通过三晋通、民生山西APP申报缴费？

1.在三晋通首页点击“社保”——“灵活就业”；或在民生山西首页点击“灵活就业缴费”。

2.如果是首次参加企业养老保险，选择“人员新增”。

3.已参保的灵活就业人员点击“灵活就业申报”。另外，因工作变动等原因需要暂停缴费，可在“暂停缴费”模块自助办理。

4.系统会自动查询出灵活就业人员的基本信息，灵活就业人员可自行选择本年度缴费起止时间，并填写月缴费工资，缴费档次可按照基本信息中的保底60%（3548元缴费基数）、社平100%（5914元缴费基数）、封顶300%（17742元缴费基数）工资自行申报，点击“核算金额”图

新闻链接

标，系统自动计算缴费金额，确认金额后点击“申报登记”，即完成申报流程。

5.待系统审核通过后（约30分钟），您可以登陆微信——选择“我”——“服务”——“城市服务”——“社保综合”——“山西灵活就业社保缴纳”——“灵活就业养老保险”——输入姓名、身份证号。

6.核对缴费信息无误后，完成缴费。缴费完成3-7个工作日后，缴费人可以通过微信“城市服务——社保综合——山西城乡居民社保缴纳——缴费记录查询打印”页面进行《社会保险费缴费记录》的查询及下载打印，也可以在民生山西APP——“更多”——“参保证明下载”中查询缴费情况。

特别提醒：网上操作有困难的灵活就业人员，可以到所属社保经办机构办理申报，然后到税务部门进行缴费。

蕴蓄古雅 以天合天

魏彪收藏碑拓暨书法篆刻艺术展开展

本报讯（记者 王春艳）8月1日，“蕴蓄古雅 以天合天”魏彪收藏碑拓暨书法篆刻艺术展在市美术馆开展，展览通过极具史料价值和艺术价值的刻石拓片及书法篆刻作品的生动呈现，带人们开启一场穿越古今且富有时代气息的艺术之旅。

走进展厅，只见一件件碑拓作品依次陈列，于古雅质朴中尽显深厚底蕴和宏大气象，其中西汉《安汉里刻石》、三国《禅国山碑》、北齐《华严经碑》，以谒见、宴享、车马出行等为内容的汉画像石，北魏《大魏正光四年造像记》、唐《李思逸报慈心经造像碑》以及北朝摩崖刻经等作品，让人们在与历史对话中，感受最真实的碑拓原貌。书法作品通过抄录军歌、赞美大同以及以历代诗歌文学为题材的真情流露，表达作者对家乡、部队、历史文化的深切情怀。篆刻作品则在方寸之间尽展乾坤挥运风度。“走进展厅，看着一幅幅充满文化气息的作品，感觉非常震撼，让人感受到了中华文化的源远流长，以及作者对于艺术的执着追求和默默坚守，很精美，也很受启发。”来自忻州的游客赵晨婧说。

据了解，此次展览由市文旅局主办，市美术馆协办，是我市“喜迎二十大 奋进新征程”的一场文化盛宴，也是我市“游历文化大同 乐享清凉夏都”云冈文化旅游季的一项重要活动，是推动碑拓和书法篆



游客近距离欣赏精美展品 王春艳 摄

刻艺术发扬光大的具体行动。展览主要分为碑拓、书法、篆刻三部分，其中碑拓又分为“历代名碑”“汉画像石”“佛造像”“北朝摩崖刻经”四个单元，旨在通过展示400余件著名碑拓收藏和书法篆刻家魏彪二十多年碑拓收藏及近三年来创作的书

法篆刻作品，搭建艺术交流平台，展现中华优秀传统文化蕴含的哲学思想、人文精神、道德观念，加深魏碑书法与碑拓及篆刻艺术的互促共进，为“魏碑故里 天下大同”注入新活力。

据悉，此次展览为期1个月。

游历文化大同 乐享清凉夏都

——聚焦云冈文化旅游季暨全市群众文化活动

两部门发布紧急通知

坚决打击对新冠肺炎康复者就业歧视

据新华社8月1日电 人力资源和社会保障部、国家卫生健康委员会8月1日发布“关于坚决打击对新冠肺炎康复者就业歧视的紧急通知”，严禁用人单位、人力资源服务机构以曾经新冠肺炎病毒核酸检测阳性为由，拒绝招（聘）用新冠肺炎康复者。严禁用人单位在劳动者入职和用工过程中对新冠肺炎康复者实施就业歧视。严禁用人单位随意违法辞退、解聘新冠肺炎康复者。

通知提出，近期，部分地方出现滥用

“健康码”等检测查询工具，对新冠肺炎康复者实施就业歧视问题，严重侵害劳动者平等就业权益，社会反响强烈。为依法保障新冠肺炎康复者平等就业权益，通知要求规范新冠病毒核酸检测查询，除因疫情防控需要并科学合理设置新冠病毒核酸检测信息查询期限外，任何单位和个人不得擅自非法查询相关检测结果。严禁用人单位发布或委托发布含有新冠肺炎病毒核酸检测历史阳性等歧视性内容的招聘信息。

通知要求加强排查检查，对用人单

位、人力资源服务机构或其他单位和个人非法查询核酸检测结果、超过合理期限设置查询期限、对新冠肺炎康复者实施就业歧视的，要依据职责分工快查快办，采取行政约谈、通报曝光、行政处理、行政处罚等有力举措，发现一起严肃处理一起。对招聘信息中含有相关歧视性内容的，劳动保障监察机构要依法依规从重处罚。对涉及其他就业歧视情形或非法使用核酸检测信息的，要依照相关法律规定予以处理。

山西“最美退役军人”“最美军嫂”“最美拥军家庭”评选出炉

大同5家庭6人上榜

本报讯（记者 双红）记者从市退役军人事务局、市妇联等部门获悉，“八一”前夕，我省举行2022年度山西“最美退役军人”“最美军嫂”“最美拥军家庭”发布仪式，我市1人获得“最美退役军人”、5人获“最美军嫂”、5个家庭获“最美拥军家庭”。

我市退役军人韩忠获得“最美退役军人”殊荣。今年48岁的韩忠1990年入伍，1993年12月退役。2001年下岗后自主创业，为860余名下岗失业人员和79名退役军人提供就业机会。同时，他还热心公益事业，多年来累计捐款130余万元。先后获得“中国好人榜”、全国煤炭工业劳动模范、第三届山西省道德模范、山西省个人一等功等荣誉。

据了解，从今年5月，省妇联、省双拥办、省军区政治工作局决定在全省开展2022年度山西省“最美军嫂”“最美拥军家庭”评选活动。经评选推荐、组织评审、集中公示，50名辛劳付出、默默奉献、事迹突出的军嫂获得“最美军嫂”称号；47个为国防事业和军队建设做出突出贡献的拥军家庭获评“最美拥军家庭”称号。其中，我市王哲超、李婧、杜晓凤、施媛媛、王珍5人获得“最美军嫂”称号，赵海龙、郭爱连、杨宾、李满、王海云5个家庭获得“最美拥军家庭”称号。

我市退役军人志愿服务队伍又添“新力量”

本报讯（记者 杨显郁）“我愿意成为一名光荣的退役军人志愿者，尽己所能，帮助他人，服务社会……”7月29日，随着云冈区退役军人“军魂闪耀”志愿服务队队长徐智胜接过鲜红的队旗，我市退役军人志愿服务队伍又添“新力量”，志愿者人数达到600余名。

据介绍，2021年以来，市退役军人事务局、市退役军人服务中心为进一步发挥退役军人作用，打造退役军人志愿服务品牌，相继成立了由退役军人组成的奉献者、黄河卫士、老兵公益救援等志愿服务队伍，目前，志愿者人数达到600余名。退役军人志愿者牢记“退役不褪色、退伍不褪志”的使命，在各行业、各领域开展了文明交通、清理垃圾等志愿服务，为我市创建全国文明城市作出了积极贡献。